
 

 

12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA  
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª LEGISLATURA. 

13/04/2023. 
 

1. PEQUENO EXPEDIENTE: duração máxima de 40(minutos) Resolução nº 034/2018.  

 SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI 016/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTABELECE A 
ESTRUTURA E O FUNCIONAMENTO DO CONSELHO TUTELAR DE TABULEIRO DO NORTE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS;  

 PROJETO DE LEI Nº 028/2023, de autoria da Mesa Diretora, que autoriza a Câmara Municipal de Tabuleiro 
do Norte-CE, firmar termo de cooperação e parceria com instituições de ensino, sem ônus para o Poder 
Legislativo, na forma que indica e dá outras providências; 

 PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2023, de autoria da Mesa Diretora, que Estabelece normas para a 
concessão de Diploma de Honra ao Mérito, aos agraciados, por atos de bravura ou de heroísmo, ou ainda, 
de realização de ato de real valor para a comunidade e dá outras providências; 

 REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 006/2023, subscritos por diversos Vereadores, com amparo no art. 59 da 
Lei Orgânica do município e art. 125, do Regimento Interno, e considerando a necessidade de uma pronta 
apreciação, sem o que perderá a oportunidade ou a eficácia, nos termos do § 1º do supra mencionado 
artigo, em virtude da proposição tratar-se de urgência e interesse público relevante, requerem de V. Exª., 
após ouvido o Plenário, que seja concedida a URGÊNCIA ESPECIAL na apreciação do SUBSTITUTIVO AO 
PROJETO DE LEI 016/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTABELECE A ESTRUTURA E O 
FUNCIONAMENTO DO CONSELHO TUTELAR DE TABULEIRO DO NORTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 INDICAÇÃO Nº 016/2023, de autoria do Vereador Francisco Brito de Morais, da Câmara Municipal de 
Tabuleiro do Norte, vem, requerer do Senhor Presidente envie ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 
solicitando que através da Secretaria de Obras e empresa pública competente para providenciar o serviço de 
reparos da iluminação pública das Comunidades da Chapada do Apodi: Aroeira D’água, Baixa de juazeiro, 
Cabeça da ladeira, Currais de Cima, Currais Velho, Lagoa escondida, Pedra Preta, Poço do Pintos, Sabiá, Saco 
Verde, Santo Antônio dos Alves, Santo Estêvão, São Gerardo, São Jessé, São João da Chapada, São Pedro e 
Sitio Raimundo Antônio; 

 INDICAÇÃO Nº 017/2023, de autoria do Vereador Francisco Brito de Morais, da Câmara Municipal de 
Tabuleiro do Norte, vem, requerer do Senhor Presidente envie ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 
solicitando que através da Secretaria de Obras, providenciar o serviço de limpeza do açude da Comunidade 
de Água Santa, como também a manutenção da Caixa.  

 INDICAÇÃO Nº 018/2023, de autoria do Vereador Francisco Brito de Morais, da Câmara Municipal de 
Tabuleiro do Norte, vem, requerer do Senhor Presidente envie ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 
solicitando através da Secretaria de Obras, providenciar o serviço de manutenção da Escola desativada da 
Comunidade do Sítio Jenipapeiro; 

 INDICAÇÃO Nº 019/2023, de autoria do Vereador Francisco Brito de Morais, da Câmara Municipal de 
Tabuleiro do Norte, vem, requerer do Senhor Presidente, que realize contato com os órgãos competentes, 
solicitando providências de reparos na CE 377, principalmente na entrada da Cidade; 



 

 

 INDICAÇÃO Nº 020/2023, de autoria do Vereador Ronaldo Guimarães Malveira, vem, requerer do Senhor 
Presidente da Mesa Diretora, que envie ofício ao Senhor Prefeito Municipal, Rildson Rabelo Vasconcelos, 
solicitando que seja realizado através da Secretaria competente, o georreferenciamento que demarcam os 
perímetro urbanos da Sede dos Distritos de: Olho d’Água da Bica e Peixe Gordo, e também, georreferenciar 
os limites entre as referidas áreas. Salienta o Vereador, da existência de leis que delimitam as essas áreas, 
porém, utilizam como pontos de referenciamento, nomes de pessoas já falecidas e residências já não mais 
existentes. Destaca, ainda, da importância de manter os registros históricos referenciados, acrescidos 
apenas das coordenadas estabelecidas; 

 INDICAÇÃO Nº 021/2023, de autoria do Vereador José Damião Freitas Maia, vem, requerer do Senhor 
Presidente, que envie ofício ao Senhor Prefeito Municipal, Rildson Rabelo Vasconcelos, solicitando que seja 
providenciado um serviço paliativo na estrada que liga a Comunidade de Groelândia, às comunidades de 
Saco do Bode, Lagoa Grande, visto que, com as chuvas caídas na região, abriu uma cratera, impossibilitando 
o translado dos moradores; 

 INDICAÇÃO Nº 022/2023, de autoria do Vereador José Damião Freitas Maia, vem, requerer do Senhor 
Presidente que envie ofício ao Senhor Prefeito Municipal, Rildson Rabelo Vasconcelos, solicitando que seja 
providenciado a instalação de uma linha telefônica nas repartições públicas municipais, visando facilitar o 
acesso a comunicação, haja vista, a desativação da referida linha, há mais de 07 (sete) anos; 

 INDICAÇÃO Nº 023/2023, de autoria do Vereador José Damião Freitas Maia, vem, requerer do Senhor 
Presidente da Mesa Diretora desta Casa Legislativa, que envie ofício ao Senhor Prefeito Municipal, Rildson 
Rabelo Vasconcelos, solicitando o que adiante se segue: Considerando que em virtude dos últimos 
acontecimentos em escolas pelo Brasil, vitimando alunos e corpo docente; Considerando que por existirem 
casos “suspeitos” no município de Tabuleiro do Norte, e que as famílias, professores, assistentes 
educacionais e toda a população estão apreensíveis; Considerando que, a segurança nas escolas e creches 
deve ser prioridade para as autoridades, garantindo ambiente seguro para o aprendizado e convívio social; 
Solicitamos ao Poder Público, através da Secretaria de Educação, a viabilidade de instalação de câmeras de 
monitoramento eletrônico de segurança nas escolas municipais, como também um profissional habilitado 
para realizar esse monitoramento. Solicitamos ainda, que seja realizado um controle mais rígido, de entrada 
e saída de pessoas nas escolas, pois, é preciso uma atuação do Poder Público, que possibilite a garantia dos 
direitos humanos e da promoção da justiça social, e que olhares sistemáticos sejam firmes para que a 
comunidade escolar se sinta protegida.  

 
CORRESPONDÊNCIAS ENCAMINHADAS: 

 Nº 084/2023, enviado ao Sr. Emerson Maciel Elias, Promotor de Justiça da Comarca de Tabuleiro do Norte-
CE, prestando informações solicitadas. 

 Nº 083/2023, enviado a Sra. Fernanda Eneida Pessoa Caracas de Souza, Deputada Federal, solicitando a 
disponibilização de transporte em Brasília durante a realização da XXII Marcha dos Legislativos Municipais e 
Gestões Públicas, para garantir a locomoção dos vereadores e servidores da Câmara Municipal de Tabuleiro 
do Norte que irão participar do evento. 

 Nº 082/2023, enviado ao Sr. José Nobre Guimarães, Deputado Federal, solicitando a disponibilização de 
transporte em Brasília durante a realização da XXII Marcha dos Legislativos Municipais e Gestões Públicas, 
para garantir a locomoção dos vereadores e servidores da Câmara Municipal de Tabuleiro do Norte que irão 
participar do evento. 



 

 

 Nº 081/2023, enviado ao Sr. Jaziel Pereira de Souza, Deputado Federal, solicitando a disponibilização de 
transporte em Brasília durante a realização da XXII Marcha dos Legislativos Municipais e Gestões Públicas, 
para garantir a locomoção dos vereadores e servidores da Câmara Municipal de Tabuleiro do Norte que irão 
participar do evento. 

 Nº 080/2023, enviado ao Sr. Yury Bruno Alencar Araújo, Deputado Federal, solicitando a disponibilização de 
transporte em Brasília durante a realização da XXII Marcha dos Legislativos Municipais e Gestões Públicas, 
para garantir a locomoção dos vereadores e servidores da Câmara Municipal de Tabuleiro do Norte que irão 
participar do evento. 

 Nº 079/2023, enviado ao Sr. André Peixoto Figueiredo Lima, Deputado Federal, solicitando a disponibilização 
de transporte em Brasília durante a realização da XXII Marcha dos Legislativos Municipais e Gestões Públicas, 
para garantir a locomoção dos vereadores e servidores da Câmara Municipal de Tabuleiro do Norte que irão 
participar do evento. 

 Nº 076/2023, enviado ao Sr. Dr. Rildson Rabelo Vasconcelos, Prefeito Municipal de Tabuleiro do Norte, 
encaminhando solicitações e informações. 

 Nº 075/2023, enviado ao Sr. Antônio Idilvan de Lima Alencar, Deputado Federal, solicitando a 
disponibilização de transporte em Brasília durante a realização da XXII Marcha dos Legislativos Municipais e 
Gestões Públicas, para garantir a locomoção dos vereadores e servidores da Câmara Municipal de Tabuleiro 
do Norte que irão participar do evento. 

 Nº 074/2023, enviado ao Sr. Antônio José Aguiar Albuquerque – AJ Albuquerque, requerendo que interceda 
junto ao Ministro da Educação para permitir a construção de uma escola em Tabuleiro do Norte, Ceará. 
Solicitando também apoio para agendar uma reunião no Ministério da Educação. Por fim, pede a 
disponibilização de transporte para vereadores e servidores participarem de um evento em Brasília. 
 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

 S/N, recebido da VS Contabilidade Pública e Empresarial LTDA, solicitando cópia de nota fiscal emitida em 
2009. 

 Nº 020/2023, recebido da Associação de Proteção à Maternidade e à Infância de Tabuleiro do Norte-CE, 
encaminhando Prestações de Contas referente ao mês de Janeiro de 2023. 

 Nº 0102/2023, recebido da Promotoria de Justiça da Comarca de Tabuleiro do Norte, requisitando 
informações sobre o projeto de lei que regulamenta os espaços públicos. 

 Nº 001/2023, recebido da Suplente de Vereadora Luciana Rodrigues Magalhães Soares, informando seu 
afastamento do cargo de vereadora. 

 Nº 001/2023, recebido do Vereador Luís Carlos Filgueira Guimarães, informando O retorno ao exercício da 
Vereança. 

 Nº 057/2023, recebido da Secretaria de Administração, encaminhando leis municipais sancionadas. 

 Nº 0099/2023, recebido da Promotoria de Justiça da Comarca de Tabuleiro do Norte, requisitando 
informações sobre o projeto de lei que tenha autorizado a criação de serviços. 

 Nº 062/2023, recebido da EEMTI FRANCISCO MOREIRA FILHO, solicitando espaço na Tribuna Popular para o 
Professor Royston Diógenes Andrade.  

 S/N, recebido da CEPLANE - Capacitação e Gestão, informando sobre treinamentos e cursos para vereadores 
e servidores. 

 RECEBIDO DO PODER EXECUTIVO PLANO DE SUSTENTABILIDADE, PARA ADEQUAÇÃO DE ESTRADAS VICINAIS 
NO MUNICÍPIO DE TABULEIRO DO NORTE.  
 
 
 



 

 

 TRIBUNA POPULAR: (Art. 25. Lei Orgânica).   

 PESSOA JURÍDICA: (15 min). EEMTI FRANCISCO MOREIRA FILHO - Senhor Royston Diógenes Andrade. 
Assunto: Importância da Implantação das Salas de Recursos Multifuncionais para Atendimento Educacional 
Especializado nas escolas municipais de Tabuleiro do Norte-CEARÁ. 

 

  PESSOA FÍSICA: (10 min. cada):  

 Senhor Francisco Lairton Lima – Branco. Assunto: Projeto três tempos e ações da Associação Comunitária de 
Patos.  

 Senhor Jose Auricelio da Silva. Assunto: Convênio da Câmara Municipal de Tabuleiro do Norte com a 
UNIASSELVI. 

 
2. GRANDE EXPEDIENTE: Espaço concedido a Secretários ou similar. Poderá ser indagado pelos Vereadores. 

Limite de tempo: 20 minutos (Resolução nº 050/2021).  
 

Fala do Vereador: Limite de tempo: 20 minutos cada, sorteio eletrônico ou similar (Resolução nº 034 e 
36/2018 e Resolução nº 050, de 14 de maio de 2021).  
 

3. EXPLICAÇÃO PESSOAL DOS VEREADORES: Limite de tempo: 05 minutos cada, (Art. 145, Resolução n° 
010/2008 e Resolução n° 037/2019).  
 

4. ORDEM DO DIA:  

 Única discussão e votação do REQUERIMENTO Nº 005/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
PROFESSOR TIM, QUE REQUER A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEBATER A TEMÁTICA 
DO TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA, DESAFIOS E LUTAS DAS FAMÍLIAS NO TOCANTE AOS 
SERVIÇOS E DIREITOS DAS CRIANÇAS; 

 Única discussão e votação do REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 006/2023, subscritos por diversos 
Vereadores, com amparo no art. 59 da Lei Orgânica do município e art. 125, do Regimento Interno, e 
considerando a necessidade de uma pronta apreciação, sem o que perderá a oportunidade ou a 
eficácia, nos termos do § 1º do supra mencionado artigo, em virtude da proposição tratar-se de 
urgência e interesse público relevante, requerem de V. Exª., após ouvido o Plenário, que seja 
concedida a URGÊNCIA ESPECIAL na apreciação do SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI 016/2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTABELECE A ESTRUTURA E O FUNCIONAMENTO DO 
CONSELHO TUTELAR DE TABULEIRO DO NORTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIASSUBSTITUTIVO AO 
PROJETO DE LEI 016/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTABELECE A ESTRUTURA E O 
FUNCIONAMENTO DO CONSELHO TUTELAR DE TABULEIRO DO NORTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 
 

 ANIVERSARIANTES MÊS DE ABRIL/2023 - FELIZ ANIVERSÁRIO!!! 
 
 12 – WESCLEY - SERVIDOR 
 13 - LULU – VEREADOR  
 14 – HELEN - SERVIDORA 
 18 - JOSÉ ARISTÓTELES, SECRETÁRIO DE DESENVOLVIMENTO URBANO 
 20 - ESPOSA DO VEREADOR BERG - RAYANE  
 27 - ESPOSO DA VEREADORA LOURDINHA - JOÃO MARIA 


